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Zpráva	  o	  činnosti	  
školy	  spolupracující	  s	  Mensou	  ČR	  
Již	   třetím	   rokem	   je	   v	  provozu	   „Severáčkův	   klub	   nadaných	   dětí	   a	   jejich	  

rodičů	  –	  HEURÉKA“.	  	  
Tento	  klub	  má	  čtyři	  sekce:	  	  
1.	   Matematicko-‐přírodovědnou	   (logická	   olympiáda,	   šifrovací	   soutěže,	  
experimenty	  …)	  	  
2.	  Uměleckou	  (tanec,	  sborový	  i	  sólový	  zpěv,	  dramatika,	  výtvarná	  výchova)	  	  
3.	  Sportovní	  (plavání)	  	  
4.	  Herní	  klub	  deskových	  her	  	  

Po	   konzultacích	   s	  Mensou	   ČR	   jsme	   nejdříve	   v	  klubu	   nadaných	   dětí	  
vytvořili	   sekci	   hráčů	   deskových	   her	   a	   také	   přírodovědnou	   sekci.	   Pomocí	  
vhodných	   deskových	   her	   rozvíjíme	   vědomosti	   žáků,	   jejich	   logické	   myšlení,	  
strategii	   a	   taktiku,	   prostorovou	   představivost,	   slovní	   zásobu	   a	   komunikační	  
dovednosti.	  Do	  této	  herny	  docházejí	  i	  nadané	  děti	  z	  českolipských	  školek.	  	  

Protože	   dlouhodobým	   cílem	   naší	   školy	   je	   vychovat	   člověka	   nejen	  
ekologicky	   gramotného,	   ale	   i	   aktivně	   se	   projevujícího	   ve	   prospěch	   přírody,	  
vytváříme	   prostor	   pro	   všechny	   děti	   se	   zájmem	   o	   přírodní	   vědy.	   Chceme	   jim	  
umožnit	   v	  rámci	   klubu	   nadaných	   dětí	   tento	   zájem	   rozvíjet	   nad	   rámec	   potřeb	  
základní	   školy,	   a	   to	   formou	  vlastních	   experimentů.	  Dalším	   cílem	   je	   podchycení	  
zájmu	  žáků	  ZŠ	  o	  studium	  přírodovědných	  předmětů	  a	  posílení	  zájmu	  žáků	  	  
o	  odborné	  SŠ.	  

V	  současné	   době	   je	   již	   dokončena	   přestavba	   učebny	   chemie,	   ta	   je	  
vybavena	   nejen	   moderním	   nábytkem	   a	   laboratorním	   vybavením,	   ale	   také	  
počítačem	  a	  dotykovou	  tabulí.	  

	  Tyto	  prostory	  slouží	  pro	  cílenou	  přípravu	  dětí	  v	  rámci	  „Severáčkova	  
klubu	  nadaných	  dětí	  a	   jejich	  rodičů	  –	  HEURÉKA“	  na	  soutěže	  s	  ekologickou	  
tematikou	   a	   na	   logickou,	   fyzikální,	   biologickou	   či	   chemickou	   olympiádu.	  
Abychom	   mohli	   talentované	   žáky	   co	   nejlépe	   připravovat	   na	   soutěže,	   je	  
potřeba	   mít	   vybavení	   odpovídající	   současným	   trendům.	   Jsou	   to	   například	  
mikroskopy	   se	   spodním	   i	   horním	   osvětlením,	   USB	   PC	   okulárem	   a	   systém	   pro	  
experimentální	  výuku	  přírodních	  věd	  sestávající	  se	  z	  řady	  modulárních	  senzorů.	  
Zpracování	   a	   další	   využití	   dat	   pak	   probíhá	   v	  PC.	   Experimenty	   musí	   jít	  
uskutečňovat	  v	  laboratoři	  i	  v	  přírodě.	  

Důležitou	   roli	   hraje	   partnerství	   nejen	   s	   dětmi	   samými,	   ale	   i	   s	  rodiči,	  
protože	   podpora	   a	   stimulace	   v	   rodině	   je	   zásadní	   při	   rozvoji	   talentu.	   Rodiče	  
pomáhají	   nacházet	   vhodné	   zájmy,	   umožňují	   poznat	   příhodná	   prostředí	   a	  
činnosti,	  usnadňují	  proniknout	  do	  takových	  oblastí	  zájmů	  jako	  je	  umění,	  příroda,	  
hudba,	   muzea	   a	   sporty.	   Proto	   chceme	   do	   činnosti	   klubu	   zapojit	   rodiče	   -‐	  
odborníka,	  který	  má	  žákům	  co	  nabídnout	  ze	  svých	  vědomostí	  nebo	  praktických	  
pracovních	  zkušeností.	  



Navázali	  jsme	  spolupráci	  se	  všemi	  školkami	  v	  České	  Lípě.	  Pomáháme	  jim	  
při	   vyhledávání	   nadaných	   dětí,	   doporučujeme	   vhodné	   hry.	   Klub	   je	   otevřený	  
nejen	  pro	  žáky	  naší	  školy,	  ale	  mohou	  jej	  navštěvovat	  i	  jiné	  děti.	  Naším	  cílem	  tedy	  
je	   vyhledávat	   nadání	   jednotlivých	   dětí	   a	   záměrným	   působením	   tato	   nadání	  
maximálně	  rozvíjet	  jak	  ve	  výuce,	  tak	  i	  při	  zájmové	  činnosti.	  	  

Naším	   cílem	   je	   také	   zúročit	   práci	   v	  klubu	   větším	   zapojením	  našich	  
žáků	  do	  soutěží	  a	  být	  v	  nich	  co	  nejúspěšnější.	  	  

V	  květnu	  2013	  proběhl	  na	  naší	  škole	  vstupní	  test	  do	  Mensy	  ČR.	  Testování	  
se	  zúčastnilo	  celkem	  39	  osob	  ve	  věku	  6	  až	  15	  let.	  

 

Již	   druhým	   rokem	   u	   nás	   probíhaly	   listopadové	   soboty	   v	   netradičním	  
duchu.	   Naši	   školu	   mohli	   ve	   čtyřech	   po	   sobě	   jdoucích	   listopadových	   sobotách	  
navštívit	   všichni	   ti,	   které	   naše	   škola	   zajímá,	   a	   mohli	   si	   zde	   zajímavě	   strávit	  
sobotní	  dopoledne.	  Zároveň	  se	  děti	  se	  svými	  rodiči	  mohli	  seznámit	  s	  prostorami	  
školy.	   V	   dopoledních	   hodinách	   byl	   pro	   ně	   připraven	   klub	   pro	   nadané	   děti	  
Heuréka,	  zajímavé	  byly	  i	  pokusy	  pro	  nejmenší	  v	  učebnách	  fyziky	  a	  chemie.	  

Na základě loňské pozitivní odezvy byly i letos panem ředitelem Mgr. Pavlem 
Černým pozvány všechny paní ředitelky českolipských mateřských škol k nám na 
návštěvu. Kromě prohlídky školní budovy a učeben či příjemného posezení jim náš 
pan ředitel  také nabídl možnost strávit dopoledne v našem klubu pro nadané děti 
Heuréka. 

Této nabídky využili předškoláci z Mateřské školy na sídlišti Sever a strávili 
v Heuréce hezké dopoledne. Vyzkoušeli si tak řadu různých her či hlavolamů, které 
všechny děti i dospělé nepochybně zaujaly. Doufáme, že příjemné chvíle prožité 
v Heuréce se současně staly pro všechny i přínosem, neboť jim umožnily rozvíjet 
logické myšlení a znalosti. 

25.	   ledna	   proběhl	   Den	   otevřených	   dveří,	   v	  jehož	   rámci	   mohli	   všichni	  
účastníci	  navštívit	  také	  Heuréku	  a	  nově	  otevřenou	  zrenovovanou	  učebnu	  chemie. 

	  

	  

Mgr.	  Jiří	  Vosála	  
zástupce	  ředitele	  

V	  České	  Lípě,	  dne	  11.	  února	  2014	  


